



### **Дорогой Виталий Владимирович!**

От всей души поздравляем Вас со славным юбилеем — 65-летием!

Вы не просто один из самых ярких представителей культурно-исторической психологии в сегодняшней России. Прежде всего, Вы (позвольте уж эту смелость сотрудникам основанного и руководимого Вами журнала) культурно-исторический Человек. Культурно-историческая Личность.

Тут нет преувеличений. Все кто с Вами работают, знают: Ваш культурный багаж вмещает несметные сокровища в виде самых разнообразных знаний и умений (Вы бы, тут, наверное, сказали — компетенций). Что касается Ваших исторических заслуг, они хорошо известны психологическому сообществу. Во-первых, Вы создали МГППУ — Московский городской психолого-педагогический университет, который стал лидером отечественного психолого-педагогического образования. Во-вторых, возглавляемый Вами Психологический институт РАО недавно достойно отметил свое 100-летие. Немногие научные заведения страны могут похвастать таким долголетием, и многие, увы, сгинули в пучине, не долетев, как сказал классик, даже до середины Днепра. Уж такое непростое было время.

В-третьих (и это, пожалуй, самое главное), Ваш прекрасный полет продолжается! Пять лет назад, поздравляя Вас с 60-летием, мы писали о том, что нас, сотрудников журнала «Культурно-историческая психология», очень тревожат все эти гоголевские «секретари... ненадежный народ», все эти «столичные штучки» и бюрократы, которые готовы задушить в своих объятиях любое хорошее дело.

Так вот, сегодня на наших глазах Вы совершили немислимый поступок: отшвартовав МГППУ от московской гавани, Вы направили этот непотопляемый храм науки в безбрежные российские воды. И это уже не «зона ближайшего развития», как писал еще один классик, а свершившийся факт. Культурно-исторический факт.

Желаем Вам, дорогой Виталий Владимирович, крепкого здоровья, благополучия Вам и Вашей семье. Продолжайте летать. Летайте всегда. Так же высоко и счастливо.

*Редакционная коллегия журнала «Культурно-историческая психология»*



### **90-летний юбилей Владимира Ивановича Лубовского**

Самые горячие поздравления и самые добрые пожелания Владимиру Ивановичу Лубовскому в день его юбилея от редакции журнала «Культурно-историческая психология», от всех сотрудников и студентов МГППУ!

Владимир Иванович является основателем и первым заведующим кафедрой специальной психологии нашего университета, бессменным членом его диссертационного совета. Уважаемый и любимый научный руководитель множества студенческих, аспирантских и докторских исследований по специальной психологии и педагогике.

Владимир Иванович родился 14 декабря 1923 года и принадлежит к поколению людей, родители которых были безвинно репрессированы в сталинские годы. Именно им почти сразу по окончании школы пришлось встать на защиту страны в самом начале Великой Отечественной войны.

Более 40 лет научная биография В.И. Лубовского была тесно связана с НИИ дефектологии АПН СССР, куда он пришел аспирантом по окончании психологического отделения философского университета в 1951 году вместе со своим научным руководителем, А.Р. Лурией. Стал научным сотрудником, затем заведующим лабораторией и директором Института. В 1997 году Владимир Иванович ушел из Института и продолжил свою трудовую деятельность в Учебно-методическом центре по проблемам опеки, попечительства и социально-педагогической реабилитации детей и подростков «Детство», стал профессором Московского городского педагогического университета.

В 1997–98 году Владимир Иванович организовал вместе со своими верными коллегами и друзьями, профессорами В.Г. Петровой, Т.В. Розановой и В.А. Лониной кафедру специальной психологии нашего университета. Много лет читал лекции по психологии детей с интеллектуальными нарушениями, руководил дипломными и аспирантскими работами.

В.И. Лубовский является автором почти 200 научных публикаций, в том числе самого издаваемого в нашей стране учебника «Специальная психология». Под его руководством защищено более 50 кандидатских и докторских диссертаций.

Горячо поздравляем Владимира Ивановича с таким замечательным юбилеем, желаем ему и его близким здоровья и долгих лет жизни!

*Редакционная коллегия журнала «Культурно-историческая психология»*